



20 Septembar 2018 Wednesday

Izveštaj sa Savetovanja Upravljanje otpadom-dan otvorenih vrata

U Beogradu u hotelu Falkensteiner dana 20.09.2018. godine u organizaciji Forum mediad.o.o. Beograd, održano je savetovanje Upravljanje otpadom – dan otvorenih vrata. Na savetovanju su pored predstavnika VTŠ Niš učestvovali i predstavnici privrednih i javnih organizacija: Komunalnog preduzeća Čistoća iz Novog Sada, preduzeća Srbija voz, Komunalnog preduzeća Kotor, JKP rečnog brodarstva, JKP Voda iz Vojvodine, Dunav osiguranja, NIS Novi Sad, Fabrike kartona UNKA, Firme za proizvodnju mentalnih konstrukcija Vrbas.

Na ovom savetovanju je u interakciji sa Radmilom Šerović, Načelnikom Odeljenja za upravljanje otpadom Ministarstva za zaštitu životne sredine stručnjakom sa višegodišnjim iskustvom u oblasti upravljanja otpadom, omogućeno učesnicima da pokušaju da reše svoje nedoumice iz oblasti upravljanja otpadom i na taj način unaprede svoju praksu. Dan otvorenih vrata je organizovan kao Dan koji unapređuje kontinuiranu saradnju Ministarstva za zaštitu životne sredine sa civilnim sektorom.

Radmila Šerović je najpre informisala učesnike da se trenutno piše nova Strategija upravljanja otpadom, da je u pripremi novi Nacionalni plan za upravljanje otpadom i Plan prevencije stvaranja otpada koji će sadržati smernice kako smanjiti količine otpada, posle kojih će se doneti čita set novih zakona iz ove oblasti.

Savetovanje je uglavnom bilo namenjeno licima odgovornim za upravljanje otpadom u privrednom ili javnom sektoru koji se kroz rad i praksu susreće sa pojedinim terminima koji nisu jasni, koji se susreću sa nerazumevanjem pojdinih odredbi propisa iz oblasti upravljanja otpadom, nedoumicama u vezi sa odgovornostima, organizovanjem upravljanja otpadom, upravljanjem različitih vrsta otpada, sakupljanjem, transportom, skladištenjem, kompostiranjem, insineracijom, odlaganjem otpada, posebnim tokovima otpada, kretanjem otpada, izveštavanjem, vođenjem dokumentacije.

Savetovanje je sprovedeno tako što su učesnici postavljali pitanja, Radmila Šerović je odgovarala na ta pitanja, a ukoliko nije imala odgovor, tražila je od učesnika da svoj problem, i predlog za rešenje problema dostave Ministarstvu za zaštitu životne sredine, odnosno njoj kako bi to bilo uneto u set novih dokumenata koji se trenutno usvaja u ovoj oblasti.

U vezi sa tim predstavnici VTŠ Niš su izneli predlog da Ministarstvo ustanovi obavezu države da stimuliše sve akcije sakupljanja otpada, čak i onih za koje ne postoje reciklažni centri u Srbiji, da preuzme taj otpad i skladišti ga ili izveze onako kako je to propisano Zakonom o upravljanju otpadom. Ova ideja je proizašla iz problema sa kojim se VTŠ Niš tokom realizacije projekta WamPPP susrela, imajući u vidu da je jedna od aktivnosti bila akcija prikupljanja baterija, da je ustanova prikupila ogromnu količinu baterija, da se to prikupljanje još uvek vrši, a da ne postoje reciklažni centri koji bi preuzeli skupljene baterije. Kroz diskusiju se došlo do zaključka da pored baterija ima vrsta otpada koje nema ko da preradi ako se prikupe i da je dobro da država, odnosno resorno ministarstvo, podrži takve akcije i obezbedi kroz izvoz uklanjanje takvih vrsta otpada.

U dinamičnom razgovoru učesnici su dobili odgovore na većinu svojih pitanja, dobili smo brojne praktične savete, primere kako da se ispune obaveze lica odgovornih za upravljanje otpadom, kako da se primene propisi, pripremi dokumentacija i vrši efikasno upravljanje otpadom



Učešće predstavnika VTŠ Niš je imalo za cilj da probleme koje su izneli predstavnici privrede i javnog sektora na ovom skupu, kao i rešenja za iznete probleme i na ovom skupu sumira i predstavi studentima magistr studijskog programa Upravljanje otpadom u VTŠ Niš kao izvor novih znanja, opipljivih i konkretnih.

Sa učesnicima Savetovanja su uspostavljeni kontakti i ugovorena buduća saradnja pre svega za realizaciju studentske prakse u privrednim i javnim institucijama i saradnja u vidu održavanja radionica i predavanja na temu upravljanja otpadom

dr. Aleksandra Boričić

Jelena Petković